

何良懋等16人列為潛逃者 危害國安 撤銷特區護照禁金援

特區政府昨日向16名干犯危害國家安全罪行的逃犯處以禁止提供或處理資金等措施。大部分潛逃者被撤銷特區護照。

特區政府發言人強調，這些無法無天的通緝犯潛藏海外，並在當地繼續公然從事危害國家安全的勾當，並透過抹黑詆毀意圖煽動對中央和香港特區的憎恨，因此有需要採取是次措施強烈打擊。

大公報記者 龔學鳴

保安局局長於昨日行使《維護國家安全條例》第89(1)條及第89(4)條所賦予的權力，藉在憲報刊登公告，指明16名因涉嫌在特區境外干犯危害國家安全罪行而被法院發出拘捕令的人，並指明針對這16名有關潛逃者施行的措施。

16名被指明的有關潛逃者為男子何良懋、女子陳麗珍、男子馮崇義、女子龔小夏、男子吳文昕、男子曾偉藩、女子錢寶芬、男子夏海俊、男子侯中宇、男子何永友、男子姜嘉偉、男子林千淦、女子吳文君、男子黃振華、男子黃修和及女子張信燕，各人在香港境外一直從事危害國家安全的行為和活動。

市民協助即屬犯罪

全部16名潛逃者適用「禁止提供資金等或處理資金等」、「禁止與不動產相關的某些活動」及「與涉及有關潛逃者的合資企業或合夥相關的禁止」等三項措施，而「撤銷特區護照等」亦適用於大部分有關潛逃者。此外，「暫時罷免董事職位」的措施，就個別有關潛逃者而適用。

警方提醒市民，除獲得保安局局長

批予的特許授權外，任何人直接或間接向有關潛逃者提供任何資金或其他財務資產或經濟資源(包括向有關潛逃者在網上建立的平台或專頁提供資金)，或處理屬於或由其擁有或控制的任何資金或其他財務資產或經濟資源；將不動產租賃予或以其他方式提供予有關潛逃者，或向其租入不動產；與有關潛逃者成立合資企業、合夥或類似的關係，或投資於該等關係，即屬犯罪，一經定罪可處監禁七年。警方會對相關犯罪行為嚴正執法，呼籲社會大眾不要以身試法。

國安處上月懸紅通緝

警務處國家安全處已於7月25日公布懸紅通緝上述16名潛逃者以及男子袁弓夷、男子霍嘉誌、男子蔡明達。這19名潛逃者在境外籌組、成立或參與一個名為「香港議會」的顛覆組織，涉嫌干犯香港國安法罪行。法院已應警方的申請，就上述19名在逃人士發出拘捕令。

保安局局長已要求警方整理相關證據，以供其考慮行使《維護國家安全條例》第60條下的權力，禁止「香港議會」及「香港民主建國聯盟」在香港運作。

潛逃者名單

16人被施行措施

- 「禁止提供資金等或處理資金等」
- 「禁止與不動產相關的某些活動」及「與涉及有關潛逃者的合資企業或合夥相關的禁止」
- 「撤銷特區護照等」
- 「暫時罷免董事職位」

反中亂港分子 涉成立顛覆組織

警務處國家安全處上月25日公布懸紅通緝何良懋等16人及男子袁弓夷、男子霍嘉誌和男子蔡明達。該19名潛逃者在境外籌組、成立或參與一個名為「香港議會」的顛覆組織，涉嫌干犯香港國安法罪行。

袁弓夷等人自2022年就提出極端計劃，以及籌組「香港議會」的非法主張，並計劃於2023年底舉行「選舉」，揚言要發動100萬人參與投票，選出35名「議員」，而「議會」有權「制憲」、「立法」、「建立政府機構」、進行「外交」活動云云。

選出15「議員」5人臨陣脫逃

《大公報》曾踢爆，「香港議會」與曾多次發出亂港言論的YouTube頻道「升旗易得道」勾結，沆瀣一氣。該頻道曾發布短片為「香港議會」提出的「選舉」作預告及宣傳，聲稱香港人將會選出自己的議員，用公投決定自己的體制。

然而，由於認受性及知名度極低，反應冷淡，「選舉」期一拖再拖，延至今年5月舉行，但仍只有18人參選，結果選出15人，而總計只有約15700張有效「選票」。更可笑的是，在15名「當選人」中，僅10人宣誓就任所謂「議員」，另外5人拒絕宣誓就任，臨陣脫逃。

大公報記者 龔學鳴



▲袁弓夷等人在海外成立顛覆組織，被國安處懸紅通緝。

清潔公司無理拒聘本地工 禁申外勞一年

【大公報訊】記者李清報：勞工處昨日宣布，對淨康集團有限公司實施行政制裁，由今年7月31日起拒絕處理該公司在隨後一年就「補充勞工優化計劃」(優化計劃)提交的輸入勞工申請，同時中止處理其已提交的申請。這是特區政府自2023年9月起推出補充勞工優化計劃以來，首次有公司被「行政制裁」。

勞工處：聯繫不獲聘者了解原因

勞工處表示，優化計劃規定，僱主進行本地招聘後，必須向勞工處匯報結果。勞工處會聯繫每名不獲聘用的求職者，確定僱主不聘用的原因是否與事實相符及合理，評估僱主是否有誠意聘用本地工人。

根據淨康集團網站介紹，該集團提供害蟲防治、深度消毒及清潔、空氣淨化需求等一站式服務，協助處理白蟻、床蟲、蟑螂和各種有害昆蟲等。網站亦掛出「正在尋找以下職位：見習生(業務拓展)等」，要求經驗為「無論

應屆畢業生還是擁有1-3年工作經驗」、「不限學科，任何學位持有者均可申請」。

勞工處表示，該公司早前在優化計劃下進行四星本地招聘時，無合理理由拒絕聘用合資格的本地求職者，違反本地招聘的規定，故此被施加行政制裁。發言人指：「優化計劃訂明，僱主如違反勞工或入境法例、優化計劃或標準僱傭合約的規定，處方會作出行政制裁，包括撤銷僱主已獲得的輸入勞工批准，以及拒絕處理僱主隨後提交的申請。」他提醒優化計劃申請輸入勞工的僱主，必須嚴格遵守優化計劃的規定，包括優先聘用合適的本地勞工。

立法會議員林振昇表示，是次淨康案例，高興看到勞工處執行相關規定。就處罰力度，他表示，勞工處將公司名字公布的行為，亦在僱傭市場起到震懾作用，希望其他公司能引以為鑒。他續指，「希望勞工處也繼續做好本地工友投訴熱線，讓本地勞工在遇到問題時能夠進行投訴。」

立法會議員郭偉強認同勞工處對淨康集團有限公司實施的行政制裁，他指，勞工處做好把關，才是保障本地就業優先的基本點。

執業大律師陸偉雄表示，淨康集團在申請輸入勞工的過程中有可能牽涉虛假文書或串謀詐騙的相關罪行。他指出，香港公司進行外勞申請前需要符合基本條件和經完整程序後才可向勞工處遞交申請，勞工處會審核申請，若經過完整程序，該公司確實盡力招聘而未果，尚可理解；但若是蓄意不聘，則屬違法。



▲淨康集團有限公司被罰一年申請輸入勞工。

不可渾水摸魚

透視鏡 蔡樹文

勞工處宣布對一間有限公司實施行政制裁，拒絕處理該公司在隨後一年就「補充勞工優化計劃」(優化計劃)提交的輸入勞工申請，同時中止處理其已提交的申請。

「補充勞工優化計劃」目的是紓緩本地勞工不足，協助企業解決招聘人手困難，前提是必須優先招聘本地員工，企業若拒絕聘用本地勞工，轉為申請輸入外勞，實際上打爛本地勞工飯碗，對本地經濟增長及刺激消費造成負面影響。現行優化計劃之下，若僱主違反勞工或入境法例、優化計劃或標準僱傭合約的規定，勞工處會作出行政制裁。

企業若「虛報」聘用本地勞工過程，利用優化計劃輸入外勞，本身屬違法行為，既然違法，為何只是行政制裁，不需負上刑責？「虛報」的風險機遇成本太低，只會縱容違法者，不能保障本地勞工。

香港雖面臨人口老化及勞工短缺問題，但絕不能容忍渾水摸魚，利用「補充勞工優化計劃」，「虛報」資料輸入外勞的違法行為。讓違法者增加犯法成本，負上刑責及巨額罰款，才可以更有力保障本地工人權益及急需外勞支援的行業。

選委會補選提名結束 接獲109份表格

【大公報訊】記者義吳報道：2025年選舉委員會界別分組補選提名期昨日下午5時結束，提名期內共接獲109份提名表格，其中101份關乎填補選任委員席位空缺，八份關乎指定團體透過補充提名填補席位空缺。選舉主任將於8月12日以抽籤方式決定有關界別分組候選人姓名在選票上的排列次序，並分配選舉廣告的指定展示位置。候選人資格審查委員會將在提名期結束後14天內，在憲報刊登公告，宣布獲有效提名的候選人。

參選者不乏知名人士

今次參選的不乏知名人士，例如新世界行政總裁黃少媚參選商界(第一)，民航處前處長李天柱參選航空運交界，規劃署前助理署長張綺薇參選建測規園界，著名腫瘤專家莫樹錦參選醫衛界，香港大學中醫藥學院院長馮奕斌參選中醫界，律師會會長湯文龍參選法律界，

中國科學院院士、南方科技大學碳中和能源研究院院長趙天壽參選科技創新界等。

據選舉事務處此前公布，2025年選委會界別分組補選將於今年9月7日舉行。此次補選將填補28個界別分組中，共93個選任委員席位空缺。另有5個界別分組中的10個提名委員席位空缺須由指定團體通過補充提名填補。

選管會18日舉行簡介會

根據基本法附件一與附件二，選舉委員會負責提名行政長官選舉候選人及選出行政長官、提名立法會選舉候選人並選出其中40名立法會議員等事宜。選舉委員會由1500人組成，其成員必須為香港永久性居民。委員會分為5個界別共40個界別分組，5個界別分別為工商、金融界，專業界，基層、勞工和宗教等界，立法會議員、地區組織代表等界，香港特別行政區全國人大代表、香港特別行政區全國政協委員和有關全國性團體香港成員的代表界。

選管會將於本月18日在伊利沙伯體育館為候選人舉行簡介會，由選管會主席陸啟康主持，向候選人講解選舉活動指引的內容和在進行競選活動時應注意的重要事項。廉政公署代表會講解《選舉(舞弊及非法行為)條例》、香港郵政代表會講解免費投寄選舉郵件的安排和相關要求。選舉事務處和律政司代表也會出席。



▲選委會界別分組補選提名選期昨日結束。圖為電車組補選提名選期。

7旬翁墮「旅遊局」騙案 痛失1200萬

【大公報訊】記者盛德文報道：警方反詐騙協調中心昨日(4日)提醒市民，指近期發現多宗假冒內地旅遊局(包括廣州、深圳等地)的騙案，騙徒假扮公安，聲稱受害人回鄉證等被盜用，從而騙取銀行資料，一名七旬男事主不慎上當，痛失1200萬元。警方呼籲市民特別留意三組「+」字頭的電話。

警方表示，此類騙局主要分為四個階段。一，騙徒隨機致電市民，聲稱受害人身份(例如回鄉證)在內地被盜用，用於開設公司或處理文件；二，電話隨後轉接至假冒公安人員，對方聲稱需「調查」；三，騙徒以調查為由，誘導受害人提交銀行賬戶資料，或下載手機應用程式，輸入

銀行賬號、密碼及一次性驗證碼等；最後，騙徒利用受害人提供的資料，迅速轉走銀行存款。

警籲留意三組「+」字頭電話

警方呼籲市民慎防來電顯示「+86」、「+67」、「+447」為首的號碼；如收到聲稱來自內地旅遊局的來電，請保持警惕，不要輕易相信對方的身份；不要透露個人資料，包括身份證號碼、銀行賬戶資料等；即使發送訊息的陌生人能說出你的個人資料，並不代表他是真正的執法人員，因騙徒可以通過非法手段取得市民的個人資料；如懷疑受騙，請即致電「防騙易18222」熱線查詢。



▲警方呼籲市民如懷疑受騙，請即致電「防騙易18222」熱線查詢。

運輸署籲提防交通補貼假網站

【大公報訊】運輸署昨日呼籲市民留意假冒公共交通費用補貼計劃的虛假網站，企圖騙取市民提供個人資料，包括姓名、香港身份證號碼、手提電話號碼及信用卡賬戶等，署方就把事件交警方跟進。

運輸署澄清有關虛假網站與補貼計劃沒有任何關係，並提醒市民，領取補貼計劃的補貼並不需要

提供信用卡賬戶及上述個人資料，詳情可瀏覽補貼計劃的網站(www.ptfss.gov.hk)。

市民如接獲不明來歷的短訊應保持警惕，切勿登入可疑網站及提供個人資料。任何市民若曾向該網站提供個人資料，應與警方聯絡。如八達通及AlipayHK用戶對補貼計劃有任何查詢，可分別致電2969 5500(八達通)及3002 0905(AlipayHK)。